

Хроника литературных событий

27 августа в Ленинске-Кузнецком в Центральной городской библиотеке им. Н. К. Крупской прошёл поэтический конкурс им. Н. И. Попова.

1 сентября Дмитрий Мурзин, Оксана Рокова, Александра Коржова и Дмитрий Филиппенко приняли участие в программе «Хороший вечер» на радио Кузбасс ФМ.

3 сентября в Ленинске-Кузнецком в Центральной городской библиотеке им. Н. К. Крупской прошла творческая встреча с поэтом, членом Союза писателей России из Омска Марией Четвериковой.

23 октября в Ленинске-Кузнецком в Центральной городской библиотеке им. Н.К. Крупской прошла презентация книги Юлии Сливиной «Неестественный отбор».

Дмитрий Филиппенко и Дмитрий Мурзин провели мероприятия в рамках литературно-социального проекта «**На честном слове. Посёлки городского типа**»: 28 октября в пгт Тяжин, 29 октября в пгт Тисуль, 30 октября в пгт Верх-Чебула. Также 29 октября в Тисуле прошла творческая встреча с Дмитрием Мурзиным и Дмитрием Филиппенко.

В пятом номере за 2022 года, литературно-художественного журнала «Волга. XXI век» (Саратов) вышла подборка **Дмитрия Филиппенко** «На горизонте детства моего».

В рамках проекта «**На честном слове. Посёлки городского типа**» Дмитрий Филиппенко провёл встречи: 12 ноября в Инском, 18 ноября в Бачатском и 27 ноября в Краснобродском.

В Литературной газете вышла рецензия Романа Сенчина на книгу стихотворений **Дмитрия Филиппенко** «**Качели ностальгии**».

23 ноября в Междуреченске прошла творческая встреча с поэтом Дмитрием Филиппенко.

В рамках проекта «**На честном слове. Посёлки городского типа**» Дмитрий Филиппенко провёл встречи: 12 декабря в пгт Промышленная, 16 декабря в пгт Яшкино.

3 декабря Дмитрий Филиппенко принял участие в качестве руководителя онлайн-семинара в г. Великий Устюг.

18 декабря в Белове прошла творческая встреча с Дмитрием Филиппенко.

В Ленинске-Кузнецком вышел **четвёртый номер литературного альманаха «Образ»** за 2022 год. Кемерово, ООО «Офсет», 86 стр.

14 января в Ленинске-Кузнецком в Центральной городской библиотеке им Н. К. Крупской прошла творческая с поэтом Полиной Орынянской (Балашиха).

В **литературном альманахе «Крылья» (Луганск)** вышла подборка стихотворений Дмитрия Филиппенко.

Вышла книга стихотворений о шахте **Дмитрия Филиппенко** «**Подземное притяжение**». г. Самара, ООО «Слово», 300 экз.

Дмитрий Филиппенко принял участие в **фестивале памяти В. С. Высоцкого в Новосибирске**.

9 февраля в г. Химки Дмитрий Филиппенко принял участие в молодёжной программе XVI съезда Союза писателей России.

В Москве **9 февраля 2023** года в Московском государственном институте культуры прошла процедура подписания Положения об учреждении Содружества литературных фестивалей России.

Литературный фестиваль им. Алексея Бельмасова теперь официально стал частью Содружества литературных фестивалей России. Стал членом большой фестивальной семьи. Ор-

ганизатор фестиваля Дмитрий Филиппенко подписал все необходимые документы. Инициатором проекта стал Совет молодых литераторов Союза писателей России.

16 февраля в музее Шахтёрской славы Кольчугинского рудника прошла презентация книги Дмитрия Филиппенко «Подземное притяжение».

27 февраля в пгт Верх-Чебула прошла творческая встреча с Дмитрием Филиппенко.

28 февраля в школе № 7 г. Кемерово прошла творческая встреча с Дмитрием Филиппенко.

1 марта в музее Шахтёрской славы Кольчугинского рудника прошла творческая встреча Дмитрия Филиппенко с сотрудниками Сибирской угольной энергетической компании и презентация книги «Подземное притяжение».

В Москве в рамках **мероприятий премии Литературной газеты «Гипертекст»** Дмитрий Филиппенко дал видеоинтервью.

6 марта в Берёзовском в Детской школе искусств № 14 прошла презентация книги Дмитрия Филиппенко «Подземное притяжение».

7 марта в Ленинске-Кузнецком в Центральной городской библиотеке им Н. К. Крупской прошла презентация первого номера литературного альманаха «Образ» за 2023 год.

12 марта в Центральной районной библиотеке им. В. М. Баянова прошла творческая встреча с Дмитрием Филиппенко.

18 марта в Ленинске-Кузнецком в Центральной городской библиотеке им Н. К. Крупской прошла творческая встреча с поэтом, членом Союза писателей России Юрием Перминовым из Омска.

Дмитрий Филиппенко занял второе место в **XXX поэтическом рождественском конкурсе в Каменске-Уральском Свердловской области**.

В Кузбассе дан старт новому проекту Совета молодых литераторов Кузбасса Союза писателей России **«Писатель в маленьком городе»**. Гостем первого этапа проекта стала поэт, секретарь Союза писателей России, профессор Челябинского Государственного института культуры Нина Ягодинцева из Челябинска. С 24 по 26 марта Нина Александровна провела творческие встречи с Берёзовском, Ленинске-Кузнецком, Белове, Мысках и Калтане.

1 апреля в Гурьевске в модельной библиотеке им. М.А. Небогатова прошла презентация книги Дмитрия Филиппенко «Подземное притяжение».

8 апреля в Польшаево в Центральной городской библиотеке прошла презентация книги Дмитрия Филиппенко «Подземное притяжение».

22 апреля в Прокопьевске в Центральной городской библиотеке прошла презентация книги Дмитрия Филиппенко «Подземное притяжение».

Дмитрий Филиппенко (Ленинск-Кузнецкий) и Александра Коржова (Калтан) с 14 по 16 апреля приняли участие во **Всероссийском форуме молодых писателей в Челябинске**. В рамках форума Дмитрий Филиппенко участвовал в семинаре поэзии в качестве руководителя и провел творческую встречу в Копейске. Также в рамках форума состоялась экскурсия в г. Сатка и на озеро Зюраткуль.

18 апреля литературному альманаху «Образ» (Ленинск-Кузнецкий исполнилось 10 лет.)

4 мая в Мариинске в музее им. В. А. Чивилихина прошла творческая встреча с Дмитрием Филиппенко.

24 мая в Великом Устюге в посёлке Новатор в Голузинской школе прошла творческая встреча с Дмитрием Филиппенко.

25 мая в Великом Устюге в Центральной библиотеке Деда Мороза прошла творческая встреча с Дмитрием Филиппенко.

С 26 по 28 мая Дмитрий Филиппенко в качестве эксперта принял участие во Всероссийском литературном фестивале им. Л. И. Ошанина в Рыбинске.

С 1 по 6 июня в Москве и Химках Дмитрий Мурзин, Дмитрий Филиппенко, Александра Коржова, Яна Орехова, Андрей Назаров, Владислав Емельяненко, Софья Поддубная приняли участие в фестивале новых литературных форматов «Молодой Пушкин» (литературный форум молодых писателей в г. Химки). На закрытии фестиваля Дмитрий Филиппенко выступил на Красной площади.

4 июня в Центре культурных инициатив в г. Кашира прошла творческая встреча с Дмитрием Филиппенко.

В № 2 за 2023 год **литературного журнала «День и ночь»** (Красноярск) опубликована подборка Дмитрия Филиппенко «Ступени».

В Ленинске-Кузнецком вышел второй номер **литературного альманаха «Образ»** за 2023 год. «Принта». 108 стр.

В №2 за 2023 год литературного **журнала «Бийский вестник»** (Бийск) опубликована подборка Дмитрия Филиппенко.

С 18 по 20 мая в Ленинске-Кузнецком, Ленинск-Кузнецком районе и Польшаево состоялся X Всероссийский литературный фестиваль им. Алексея Бельмасова. В этом году в фестивале приняли участие гости и участники из 28-ми регионов страны. Открытие фестиваля прошло в Центральной городской библиотеке им. Н. К. Крупской.

В первый день фестиваля прошли творческие встречи: в Центральном дворце культуры с Юрием Козловым (Москва), во Дворце культуры и искусств с Геннадием Скарлыгиным (Томск) и Ольгой Солодовниковой (Прокопьевск); в Центральной городской библиотеке им Н. К. Крупской со Светланой Чураевой (Уфа); в Ленинск-Кузнецком горнотехническом техникуме с Дмитрием Коржовым (Мурманск); в Центральной детской библиотеке с Анной Фениной (Йошкар-Ола) и Верой Шалаевской (Санкт-Петербург); в Ленинск-Кузнецком политехническом техникуме с Ксенией Савиной (Москва); в Детской школе искусств с Екатериной Огарёвой (Санкт-Петербург); в Медицинском колледже с Никитой Самохиным (Волгоград); в Краеведческом музее с Сергеем Донбаем (Кемерово); во Дворце культуры им. В. И. Ленина с Дмитрием Мурзиным (Кемерово) и Дмитрием Рябовым (Новосибирск); в ДК «Строитель» с Борисом Бурмистровым (Кемерово); в Выставочном зале с Юрием Татаренко (Новосибирск), в лицее № 4 с Галиной Золотаиной, Василием Гуляевым и Ириной Надировой (все Ленинск-Кузнецкий).

Также **в первый день фестиваля** прошёл круглый стол на тему: «Алло, мы ищем читателей!».

Во второй день фестиваля, 19 мая, состоялся семинар для молодых поэтов и прозаиков. Руководителями семинара поэзии были Дмитрий Коржов и Дмитрий Мурзин; руководителями семинара прозы – Юрий Козлов и Светлана Чураева; руководители семинара детской литературы – Анна Фенина и Вера Шалаевская.

Также во второй день фестиваля прошли творческие встречи:

В пгт Никитинский с Никитой Самохиным, Дмитрием Рябовым, Юрием Татаренко, Геннадием Скарлыгиным, Ольгой Солодовниковой; в с. Подгорное с Екатериной Огарёвой, Ксенией Савиной, Светланой Улановой, Галиной Золотаиной, Сергеем Донбаем, Василием Гуляевым.

В ДК «Родина» г. Польшаево прошла творческая встреча с Никитой Самохиным, Дмитрием Рябовым, Юрием Татаренко, Геннадием Скарлыгиным, Сергеем Донбаем, Ольгой Солодовниковой, Светланой Улановой, Галиной Золотаиной, Василием Гуляевым, Ксенией Савиной, Екатериной Огарёвой.

20 мая в рамках фестиваля в Центральном дворце культуры прошли поэтический и прозаический турниры, по итогам поэтического турнира первое место заняла Екатерина Спиридонова (Санкт-Петербург), второе место – Анна Мамаенко (Краснодар), третье место – Оксана Рокова (Берёзовский). По итогам прозаического турнира первое место занял Матвей Хисматулин (Омск), второе место – Евгений Клейменов (Междуреченск), третье место – Алёна Шибалина (Междуреченск).

Также состоялась **Битва семинаров**, в которой победу одержал семинар поэзии.

И в завершение программы третьего дня фестиваля прошло подведение итогов фестиваля.

Результаты фестиваля: рекомендованы к приёму в Союз писателей России: Матвей Хисматулин (Омск), Оксана Рокова (Берёзовский), Яна Орехова (Кемерово).

Лауреатами фестиваля стали: в номинации «Поэзия» Елена Андропова (Берёзовский), в номинации «Проза» Матвей Хисматулин (Омск); в номинации «Детская литература» Ольга Харитонова (Новосибирск).

Сертификаты на участие без отбора получили: во Всероссийском совещании молодых литераторов в г. Химки в 2024 году Матвей Хисматулин (Омск) и Екатерина Спиридонова (Санкт-Петербург); во Всероссийском фестивале молодых поэтов «Мцыри» (Москва) Елена Андропова (Берёзовский) и Анна Бреус (Прокопьевск); в Международном литературном молодёжном фестивале «КоРифеи» (Уфа) Артур Ахметшин (Кемерово) и Ирина Асеева (Санкт-Петербург); во Всероссийском форуме молодых писателей (г. Челябинск) Анжелика Лавицкая (Салаир) и Виктория Беляева (Ростов-на-Дону); во Всероссийском литературном фестивале им. М. Анищенко (г. Самара) Ксения Дорышева (Кемерово) и Ольга Харитонова (Новосибирск); в фестивале «Капитан Грэй» в Мурманске – Оксана Рокова (Берёзовский) и Яна Орехова (Кемерово).

В рамках фестиваля работала выставка социокультурного просветительского проекта «Поэту по портрету» – давнего партнёра и друга фестиваля. В этом году выставка проекта экспонировалась в Центральной городской библиотеке им. Н.К. Крупской и Детской музыкальной школе № 12. В этом году в рамках выставки были представлены 49 портретов гостей и участников предыдущих фестивалей им. Алексея Бельмасова.

Гости и победители фестиваля получили книгу Алексея Бельмасова «Я живу на окраине солнца».